

La Gaceta de Melilla

Oficinas:

Periódico africanista y de interes general

Talleres:

Calle del Doctor Rizal, 3.-2.º izq.

Lope de Vega, 5

ANUNCIOS: Precios según tarifa

Director, fundador y propietario. **JAJME TUR**

Ofrecemos una democracia efectiva

“NOSOTROS, abandonando aquella preocupación doctrinaria, ofrecemos una democracia efectiva, llevando al pueblo a lo que le interesa de verdad: verse y sentirse gobernado en una aspiración de justicia integral y tanto en orden a los factores morales cuanto a los económico-sociales. Libertad moral al servicio de un credo patriótico y de un ideal eterno, y libertad económica, sin la cual la libertad política resultaba una burla. Y a la explotación liberal de los españoles sucederá la racional participación en todo: en la marcha del Estado a través de la función familiar, municipal y sindical.

El Jefe del Estado, Generalísimo **FRANCO**

Afirmaciones rotundas del estadista italiano

No tenemos ninguna intención territorial de ninguna naturaleza, en España. Las democracias son como arenas movientes. Nuestro ideal político es una roca, una cima de granito. El eje Berlín-Roma es el principio de un nuevo proceso de consolidación para Europa.

Benito **MUSSOLINI**

Millán Astray se dirige a las mujeres españolas

En estos tiempos duros por los que atravesamos, pensad que el hombre necesita más que nunca de vuestra bondad, de vuestros cuidados, de vuestro amor. Porque la mujer, por encima de todo, sois amor y a fuerza de amor salvaréis a España. Y mañana cuando vuelvan las banderas victoriosas, el hombre, el que ha luchado, al que desde lejos calla-

damente con vuestra abnegación y sacrificio ayudásteis a conseguir el triunfo, os traerá los laureles de la victoria—como los antiguos guerreros romanos en el Imperio—para depositarlos a vuestros pies.

General **MILLAN ASTRAY**

La gran eficacia de una sola política

El ya famoso Decreto 255 del insigne Jefe del Estado, tiene una importancia tan extraordinaria, que bien podría decirse que divide la España contemporánea en dos épocas: Antes del Decreto, y después del Decreto. En el fondo de todos los acontecimientos que han perturbado tan gravemente la vida de nuestra nación, hay algo que no admite discusión, y es, la seguridad absoluta de que la causa principal de aquellos, fué la política de partido, baja, egoísta y de espaldas siempre al interés supremo de la Patria. Y como los partidos o banderías no eran ya varias sino numerosas y en lucha perpétua y enconada siempre unas contra otras, no podían dar otros frutos que la anarquía, y la desintegración de España.

Ahora, y no habrán de pasar muchos meses para ello, veremos todo lo contrario de antes: Una sola política, una sola gerarquía, y un esfuerzo común y totalitario que, mediante una verdadera continuidad de destino, realizarán la deseada y salvadora unidad espiritual y también económica del pueblo español, ansioso de paz, de orden, de tranquilidad y de trabajo. Y vírgenes casi las inagotables fuentes de riqueza de nuestros suelo y subsuelo, tengamos la esperanza, bien fundada, de ver a España en fecha no lejana, la nación más próspera y grande del mundo

Jaime TUR

Cada día es mayor la exaltación patriótica producida por la unificación Nacional, y más numerosas y entusiastas las manifestaciones de inquebrantable adhesión al Caudillo Franco.

El grandioso éxito de la Fiesta de la Flor

Ayer se celebró con un grandioso resultado económico, la humanitaria y patriótica Fiesta de la Flor, dando Melilla un nuevo ejemplo de sus inagotables sentimientos caritativos. La admirable organización del hermoso acto, dió lugar al éxito que se deseaba, habiendo merecido muchas felicitaciones, la presidenta de la Junta, Excma. Sra. de Alvarez Arenas, y la secretaria, distinguida Sra. de Bayona.

Un rasgo del Generalísimo

«Le Petit Marsellais» recoge rasgos admirables del Generalísimo Franco. Un pobre diablo—parece uno de tantos engañados de la brigada internacional—fué hecho prisionero en Guadalajara. Un oficial nacional se le acercó y le dijo:
—Para que tu esposa sepa lo antes posible que estás sano y salvo y que pronto volverás a la buena vida, vas a ponerte al habla con ella. Esta noche llamaremos por nuestra emisora de radio a tu esposa para que mañana mismo pueda escucharte, y tú le dirás a tu esposa e hijo que en la semana próxima tendrás la dicha de abrazarlos.
El rasgo del Generalísimo—termina el periódico—ha sido objeto de los mayores encomios.

DE LA VIDA

A nadie se debe ultrajar ni mancillar.
No es caritativo, ni aún de buen gusto.

**

El ahorro, con miras, exclusivamente de un beneficio propio, o sean egoístas, es inmoral, sobre todo si se realiza a costa de otras personas.

**

Hay personas, de las cuales no salen más que insultos de su boca.

X.—C.

En España se han acabado las rencillas entre obreros y patronos

Con motivo de la fiesta nacional alemana, de 1.º de mayo, en la Cámara de Trabajo, del Reich, el canciller, Hitler, pronunció un discurso, escuchando por todas las autoridades del cuerpo diplomático.
Refiriéndose a España, manifestó que en esta nación habían desaparecido las rencillas entre obreros y patronos, tendiendo el Estado a la implantación de numerosas medidas benéficas para el pueblo.

Indicador Comercial e Industrial

Calle de los Héroes del Alcázar

Postal Exprés.—El Palacio de Cristal.—Zapatería «La Española».—Almacenes Vila.—Francisco Parrés.—La Papelera Africana.—Café Inglés.—Viuda de Samuel Salama.—La Hispana.—La Reconquista.—La Palma.—Tortosa y López Avalos.—La Bandera Española.—La Ciudad de Sevilla.—Rafael Alvarez Claro, Consignatario.—Sastrería Inglesa.—Sombrerería Ruiz Teruel.—Camisería Alfa.—La Campana.—La Madrileña.—La Levantina.—Sombrerería «La Sevillana».—Sastrería Casa Pérez.—Palacio Oriental.—Dialdas.—Zapatería «La Elegancia».—La Mallorquina.—Casa Cabanillas.

Calle de O'Donnell

El Marco de Oro.—Droguería Iris.—Sastrería Baratech.—La Montillana.—Bazar de Londres.—La Valenciana, Transportes.—Sastrería Camarero.—Droguería Carmen.—Esteban Antoniano.—Carrillo y Navarro.—La Francesita Victoria.—Abastecedora de Alhucemas.—Bar Los Guindos.—Zapatería Universal. Ferretería «El León».—Felipe Urcullu.

Calle Chacel
Paris Elegant.—La Cartuja.—Zapatería Cuenca.—Sádaba y Compañía.

Calle de Marina
Cabo Hermanos.—La Hispano-Francesa.—Agencia Domenech.—Antonio

Los ingleses, en la India

Un periódico árabe, de Jerusalén, refiriéndose a la protesta inglesa por los bombardeos aéreos ocurridos en España, sobre pueblos abiertos, manifiesta que no son los ingleses los más apropiados para maldecir de estos bombardeos, pues todavía recuerdan lo que la aviación inglesa hizo en Palestina y lo que está haciendo actualmente en la India, donde arrojan proyectiles sobre pueblos indigetas, desprovistos de defensa aérea.

Alenda.—Alejandro Hernández.—Bar Rafael Arévalo.—Peluquería «Los Tres Antonios».—Funeraria «La Humanitaria».

Calle de Canalejas
Levy Morely.—Casa Solís.—Bar «El Toro».—Bar Colón.

Calle de Cervantes
Carmencita Aguirre (Alta costura).—Bar Alcázar.—Bar-Restaurante España.

Calle de Prim
La Giralda.—Casa Angelita.—Los Alpes Granadinos.—Auto-Salón Michelin.—La Marquesina.—El Gurugú.—Macario Olivas de la Plaza.—Sastrería Felipe Muñoz.—Costa Azul—Agencia Gallego.—La Puerta del Sol.—P. F. Esbensen.—Carpintería Plata.

Calle Arturo Reges
Casa Venancio.

Calle del Conde del Serrallo
Bar «El Cocodrilo»

Calle de Pi y Margall
Peluquería Recatalá.—La Unión y el Fénix Español.—Sastrería Club.—Sastrería Muñoz y Lozano.—Casa Estrada.—Sastrería Luciano Martín.—Zapatería «La Moda».—Sastrería José García Alvaro.

Calle de Granada
Cooperativa Obrera de Transportes de Marruecos.

Plaza de España
Granja-Bar Metropol.

Calle de Castelar
Mercería «La Japonesa».—Manufactura Militar Hispano-árabe.—La Granadina (Comestibles).

Calle de Pareja
Bar Zaragoza.—José Vázquez Reina (Electricista).—Sastrería José Mesa.

Calle de Joaquín Costa
Bazar X.—Foto Velox.—Auto-Salón Morales.—Francisco Jiménez Fernández (Comestibles).

Calle de Quintana
Manuel Méndez, Agente Comercial.—Sociedad Nestlé.

Calle de Salmerón
Droguería Modelo.

Calle de Cisneros
Zapatería Bata.—Sastrería Americana.

Calle de Margallo
La Pajarita.

Calle de López Moreno
Constructora Militar Hispano-árabe.—Sastrería «La Confianza».—Guarnicionería de Francisco Galero.—Sastrería Juanes.—Casa Singer.—Pulido, sastre.

Plaza de Benítez
Peluquería «Floralia».

Calle de García Cabrelles
Escaño y Compañía (Alcoholes).

Calle de Sotomayor
Guarnicionería de Bernardo Buenapada.

Calle de Isabel La Católica
Fábrica de Ramón y Luis Weil.

Calle de Alarcón
El Acueducto.—El León de Oro.—El Clavel de Oro.—Sebastián Martínez Moreno.—La Pilarica.

Plaza de Hernández
La Vinicola.

Avenida de Alzupuru
Francisco Bueno (Ultramarcos).—Garage Moderno.

Calle Tallavi
Mateo y Rivas (Mirasol).—Vestuario para el Ejército de Hach Mohamed Ben Yelun.—Gabriel Alcolea (Bicicletas).

Calle Alfonso Gurrea (Barrio Industrial)
Taller de Carpintería Mecánica.

Calle del Marqués de Vélez (B. Industrial)
Leyva y Guillén (Maderas).

Calle de Polavieja
Sastrería García Lozano.—Fábrica de Pastas Viuda de Rodríguez.—Omnibus Mercantil (Agencia Ford).—Fábrica de Maletas Ben Hur.

Calle de Astilleros
Tintorería Americana.—Bar «La Flor de Galicia».—Carpintería Mecánica Ebanistería.

JOSE MORA

PRACTICANTE

Medicina

Cirugía

y Partos

Héroes Alcázar de

Toledo, 32.—Melilla

Anúnciese en

La Gaceta

Cataluña, Vizcaya y la victoria nacionalista

La sublevación anarco-sindicalista en Barcelona, ha sido producida por el profundo malestar que las constantes victorias nacionalistas están produciendo en toda la zona roja, cuya situación es ya desesperada. La próxima caída de Bilbao, seguida luego de la de Santander y de Gijón, traerán consigo la desbandada general marxista, convencido el enemigo de su impotencia para vencer al glorioso Ejército nacionalista.

PARTE OFICIAL DEL CUARTEL DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte

Frente de Aragón.—Sin novedad con cañoneos.

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy se ha llevado a cabo un mejoramiento y consolidación de la línea alcanzada en el día de ayer. Dos intentos de reacción enemiga efectuados por las reservas y que trataban de reconquistar las posicio-

nes perdidas, fueron rechazados con grandes bajas. Se han pasado a nuestras filas muchos milicianos con armamento y gran número de huidos vascos de la zona roja.

Frente de Santander.—Un intento de ataque enemigo en Sigeruelo de Bricia, fué rechazado con grandes bajas para el enemigo.

Frente de Madrid.—Se ha realizado una operación en el sector del Sur del Tajo, en las inmediaciones de Toledo, adelantando nuestras líneas cinco kilómetros, descomulgando por este frente los alrededores de la ciudad y habiéndose rebasado los atrincheramientos enemigos.

Frente de Asturias.—Un intento de

ataque enemigo en el sector asturiano, costó a éste un crecido número de bajas al ser rechazado y perseguido por nuestras unidades.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.

Ejército del Sur

Tiroteos en algunos sectores.

Lo que dice de España un político francés

—España es una gran nación y su participación en la actividad internacional se hace cada día más indispensable. Al servicio de la paz ella puede y debe aportar su innegable valor moral y su respetable fuerza material. Ella guarda la entrada del Mediterráneo que baña la mayor parte de sus costas y de sus magníficas islas. En Francia se considera a España con el afecto y la amistad platónicas de un gran vecino que, además se le sabe buen amigo. Sin embargo ya va

siendo hora que le concedamos una afección activa. Los actos deben reemplazar a las frases. No solamente no se le deben poner obstáculos a su incorporación decisiva a la vida internacional, sino que, al contrario, es de nuestro deber el favorecer su acceso al plano de una gran potencia. En el concierto de las naciones, España está llamada a renovar su gloriosa tradición.

PAUL BONCOUR

Mención de honor de los legionarios

De la orden general del Cuartel del Generalísimo:

«Artículo único. La brillante acción de las unidades legionarias en Bermeo al conquistarlo con un reducido número de soldados, manteniendo a raya al enemigo, no obstante su inferioridad numérica, conservando tan importante y estratégico puerto contra los reiterados ataques marítimos y terrestres, derrotando a las unidades rojas y batiéndose con bizarría ejemplar, merece mención especial, que me complace en destacar en esta orden para conocimiento del Ejército y satisfacción de los interesados.»

El origen de la mantilla

Tierra de amor, Andalucía. ¿Sabéis el origen de la mantilla de encajes? Me lo contó un gnomo.

Eran las mantillas rejas floridas a forja. Pero convencidas de su inutilidad, porque ni la virtud de las mujeres ni la hidalguía de los galanes la hacían necesaria, prefirió trocarse en esa movible celosía de blonda, que el abanico mueve con suave aleteo, poniendo un vivo damasquinado de luz en los rostros de magnolia, donde bajo unos ojos de María Santísima, unos hoyuelos ponen remolinos en que se ahogan las voluntades.

Federico GARCIA SANCHIZ

Una letra para el Himno Nacional

1.ª ESTROFA

¡Viva España!
Alzad los brazos, hijos del pueblo español,
Que vuelva a resurgir
¡Gloria a la Patria
Que supo seguir
Sobre el azul del mar
El caminar del sol!

2.ª ESTROFA

Triunfa España:
Los yunques y las ruedas canten al compás
Un nuevo himno de fé.
Juntos con ellos cantemos de pie
La vida nueva y fuerte
De trabajo y paz.

José MARIA PEMAN

Crónica semanal

La seguridad de los Estados pequeños

Dos Estados pequeños situados en diferentes lugares de Europa, aparecen como objetos principales de discusión desde el día que Alemania e Italia expusieron sus puntos de vista sobre el Pacto occidental. Estos Estados son Bélgica y Austria. En el caso de Bélgica no era esto de extrañar en absoluto, pues la situación de este país en el Pacto occidental futuro, debía aclararse de una manera radical. Pero el que por otra parte también Austria pueda representar un papel en esta discusión internacional actual, ha sido causado por una iniciativa unilateral de ciertos órganos de prensa de Viena, que en parte no comprenden bien, en parte descubren desconfianza intencionada frente a la organización europea que se ha propuesto la política del eje Berlín-Roma. Las malas interpretaciones existen para ser aclaradas y se puede decir que después del viaje a Londres del Rey de Bélgica y después del viaje a Hungría del Jefe del Gobierno austriaco, Dr. von Schuschnigg, existe tanto en el caso belga como en el austriaco, suficiente claridad con la que otra vez se ha hecho dar un paso de importancia al vital problema de la seguridad de los pequeños Estados en Europa.

El reconocimiento de que Bélgica no puede ser ya un instrumento de política de cualquier gran potencia, que Alemania ha reconocido y ha apoyado como es natural desde el día que el Rey Leopoldo proclamó la independencia de su país de todos los lazos militares y político militares, es cosa que comienza a abrirse paso ahora en Inglaterra lentamente. En este caso, la decisión ya no es dudosa, pues el apoyo militar no representa un medio apropiado de seguridad para los Estados pequeños, porque estos se ven mezclados a causa de él en todos los conflictos que surgen, convirtiéndose precisamente en los pararrayos de cualquier tensión entre las grandes potencias. Si esto es el caso de Bélgica, más lo es aún el caso de Aus-

tria que está en el mismo centro de Europa. El que Checoslovaquia, desde el mismo día de su existencia, haya contraído compromisos de apoyo militar y el que Praga no haya dejado esta política con la decisión de Bélgica, sino que con la participación en el pacto franco ruso les ha llevado al colmo, no prueba nada contra el hecho cierto de que los pequeños Estados no pueden en manera alguna defender mejor su seguridad e independencia que rechazando compromisos militares con las grandes potencias. Esta era precisamente la posibilidad que Austria, como segundo Estado alemán, había encontrado dentro del marco del protocolo de Roma en unión con Hungría. El eje Berlín-Roma no prevé el que Austria sea un campo de operaciones guerreras. Por esto el Dr. Schuschnigg ha podido ver muy pronto, tanto en Budapest como en el eco internacional de una cierta campaña de periódicos de Viena, que el eje transversal Viena-Praga no puede entrar en discusión para un Austria preocupada de su seguridad, porque ello significaría la opción de un peligroso apoyo militar sin ninguna necesidad. Lo que para Bélgica es bueno debe ser aún mejor para Austria.

DOCTOR

J. Barrientos

DEL INSTITUTO RUBIO

Consulta especial de

Emfermedades de la matriz y niños

ELECTROTERAPIA DIATERMIA

RAYOS ULTRAVIOLETAS

CONSULTA de 9 a 11 y de 3 a 6
Plaza Menéndez Pelayo (frente lateral derecho de la Iglesia). Teléfono, 23.

Gran Licor
TONICO
Digestivo



HIJOS DE
M. Molfullea

Arenys de Mar
BARCELONA

Agente exclusivo

José Alemany

O'Donnell, núm. 23

Calisay

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: «GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL», «HISTORIA DE ESPAÑA», «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», «AGRICULTURA Y GANADERIA». Todos estos libros constan de 1.000 a 1.500 páginas, miles de ilustraciones, editados en el año 1934 encuadernados en tela y oro.

INSTITUO SOCIAL DE BELLAS LETRAS,
APARTADO 6.021.—MADRID

Don _____ Profesión _____
Domicilio _____ Calle _____
OBRAS QUE ELIGE _____

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad

MELILLA

TRIANA
Calle Alva
ro de Bazán
núms. 1 y 3

CENTRAL ELECTRICA
Y FUNDICION

ESPAÑA
Calle
Canalejas

Dirección y Oficinas: Canalejas, núm. 18

(lateral de la Iglesia).— Teléfono, 133

Fundición de hierro, plomo, bronce, aluminio

Piezas según modelos, hasta 2.500kgs.

Venta al por mayor y al detall

Asria. Bancaria Clarnus

Diputación, 309, entresuelo, 1.^a **Barcelona** Horas de despacho:
(entre Bruch y Lauria) de 9 a 12. Tlf. 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
:-: :-: (Tramitación rápida y reservada) :-: :-:

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicitará préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, el 5 % anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

OBTIENEN LA APROBACION UNANIME



El HUDSON es el ocho cilindros más destacado. Es un ocho cilindros lujoso y potente a un precio más reducido que el de muchos seis cilindros; una nueva aportación al motorismo que une al lujo de un coche de rica apariencia el rendimiento de un coche de sport.

Compruebe las nuevas sensaciones que le ofrece el Grandioso 8 de HUDSON. Condúzcalo y observe cómo el velocímetro va marcando 30-60-90-120 kilómetros, sin que se experimente ningún ruido ni vibración.

En todas partes se habla de este perfecto ocho cilindros de precio tan reducido; de su elegante apariencia; de su atrayente belleza; de su hermoso acabado. No deje de examinar este lujoso ocho cilindros antes de comprar ningún otro coche, sea cualesquiera su precio.

EL GRANDIOSO 8 DE HUDSON

CARACTERISTICAS

Motor de ocho cilindros en línea, que desarrolla 80 HP., con una cilindrada de 3 1/2 litros.—Fuerza para los efectos de matrícula, 23 HP.—Gran potencia en proporción a su peso.—Amplio espacio para cinco o siete viajeros.—Cuatro amortiguadores de doble acción.—Cierre de contacto (Electrolock).—Parabrisas manejable con una sola mano, de cristal que al romperse no salta en fragmentos.—Diez modelos de carrocerías y una gran variedad de combinaciones de color.